

તંત્રી સ્થાનેથી...

પાર્ટીઓમાં વિરોધનો ઉકળતો ચરુ

ભારતમાં ગમે ત્યારે ચૂંટણી આવે, ટિકિટ નહિ મળવાથી નારાજ થયેલ નેતા દરેક પક્ષ માટે સમસ્યા બની રહ્યા છે. કેટલીય વાર તો નારાજ નેતા વિદ્રોહ કરીને પોતાના જ પક્ષ વિરુદ્ધ ચૂંટણી મેદાનમાં ઉતરી જાય છે કે પછી વિરોધ પક્ષમાં સામેલ થઈને તેના ઉમેદવાર બની જાય છે. ક્યારેક ક્યારેક તેઓ પક્ષમાં રહીને જ ભીતરઘાત પણ કરે છે. એના પર આશ્ચર્ય નહીં કે ક્ષણિક વિધાનસભા ચૂંટણી માટે ભાજપ તરફથી પોતાના ઉમેદવારોની પહેલી યાદી જારી કરતાં જ, અસંતોષના સ્વર સંભળવા લાગ્યા છે. ટિકિટ નહિ મળવાથી નારાજ એક વરિષ્ઠ નેતા જગદીશ શેઠ્ટારે પાર્ટીના ફેસલોનો અસ્વીકાર કરતાં વિદ્રોહી તેવર અપનાવી લીધા છે. એક અન્ય નેતા લ-મજ સાવદીએ પણ પાર્ટીની પ્રાથમિક સદસ્તા ઇોડવાની જાહેરાત કરી દીધી છે. એક અન્ય વરિષ્ઠ નેતા ઈશ્વરપ્પાએ સંન્યાસ લેવાની જાહેરાત કરી દીધી છે. તેમના કેટલાય સમર્થકોએ પણ ભાજપ ઇોડવાનો ફેસલો કરી લીધો છે. ભાજપે પર નવા ચહેરા ચૂંટણી મેદાનમાં ઉતાર્યા છે, તેથી એ નક્કી છે કે જે ધારાસભ્યોની ટિકિટ કપાઈ છે, તેમાંથી કેટલાય બળવાના રસ્તે જઈ શકે છે. બીજી યાદી સામે આવતાં કેટલાક બીજા નેતા અસંતુષ્ટ રૂપે ઉભરી આવે તો આશ્ચર્ય નહીં.

ભાજપની જેમ કોંગ્રેસમાં પણ બંધુ ઠીક નથી. તેના પણ કેટલાય નેતા ટિકિટ નહિ મળવાથી નારાજ છે. જ્યાં એક નેતાએ કોંગ્રેસ ઇોડીને જનતા દળ-સેક્યુલરમાં જવાની જાહેરાત કરી દીધી છે, ત્યાં જ કેટલાક અન્યએ કહ્યું છે કે તે પોતાના સમર્થકો સાથે મળીને ફેસલો કરશે. તેઓ કાં તો બીજા પક્ષમાં સામેલ થઈને ચૂંટણી લડવાની કોશિશ કરશે, કે પછી અપક્ષ ઉમેદવાર તરીકે પોતાનું કિસ્મત અજમાવી જશે.

ભાજપ, કોંગ્રેસની જેમ જનતા દળ-સેક્યુલર પણ પોતાના કેટલાય નેતાઓના અસંતોષનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. સૌથી દિલચસ્પ એ છે કે દેવગોડા પરિવારમાં જ તેના પર વિરોધના સૂર ઊઠી રહ્યા છે કે કયા સભ્યો ક્યાંથી ચૂંટણી લડે?

આજે જેવું ક્ષણિકમાં થઈ રહ્યું છે તેવું જ અન્ય રાજ્યોમાં પણ જોવા મળતું રહે છે. નિઃસંદેહ આનું એટલા માટે થાય છે, કારણ કે રાજકીય પક્ષોએ ઉમેદવારોની પસંદગી માટે કોઈ પારદર્શી વ્યવસ્થા વિકસિત નથી કરી. આ વ્યવસ્થાના અભાવમાં તડજોડ અને વરિષ્ઠ નેતાઓ સુધી પહોંચના આધાર પર ઉમેદવારોની પસંદગી થાય છે. કેટલીય વાર તો એવા ઉમેદવારો પણ ચૂંટણી મેદાનમાં આવી જાય છે, જે રાજકારણમાં સક્રિય પણ નથી હોતા. તેમાંથી મુખ્યત્વે અધિકારીઓ હોય છે. રાજકીય પક્ષ આંતરિક લોકતંત્રની ભલે ગમે તેટલી દુહાઈ આપે, સાચું એ છે કે તેઓ એ સ્પષ્ટ કરવામાં અસમર્થ રહે છે કે કોઈ ઉમેદવારની પસંદગી કયા આધાર પર કરવામાં આવે અને કોઈની ટિકિટ કપાઈ તો કયા કારણોસર? સારું રહેશે કે રાજકીય પક્ષો એ સમજે કે મનામકક રીતે ઉમેદવારોની પસંદગીથી સૌથી વધુ નુકસાનમાં તે જ રહે છે.

બનાવો વાંસળી

લો ,આપું મારી વાંસળી,
શ્યામ બનાવો વાંસળી .
ખોળિયું વાંસળી કાતળી,
ફૂંક મારી બનાવો વાંસળી.
ગોપી બહાવરી બની રડળી
આપો સાંત્વનાની વાંસળી.
મુરલી મનોહરને અર્પણ તન,
જવાથી ફીકકી તનસાંકળી.
કાનજી આમરું નુ ને પ્રષ્ટિ?,
મથુરા જવાથી મું થઈ આંધળી.
કાલિન્દીને સુણાવો વાંસળી,
કાલિન્દી થઈ છે ઊતાવળી.
યશોદાની વિરહાગ્નિ અશાંત ,
વાંસળીના સૂરે કરો શીળી.
હેયું તૃપ્ત્યાની કરકટી તાંસળી,
માધવ તેવી બનાવો વાંસળી.
ભરત વૈષ્ણવ..૧૪.૪.૨૦૨૩.

લાલગેટ વિસ્તારમાં બે ઈસમોએ યુવતીને બંધક બનાવી ચલાવી ર.ઉલ લાખની લૂંટ

સુરત,તા.૧૪
સુરતના લાલગેટ વિસ્તારમાં ભર બપોરે લૂંટની ઘટના બની હતી. લાલગેટ વિસ્તારમાં આવેલા એક એપાર્ટમેન્ટમાં રહેતી યુવતી ઘરમાં એકલી હતી તે સમયે બે ઈસમો ઘરમાં ઘુસી આવ્યા હતા. લૂંટારૂઓ યુવતીનું મોઢું દબાવી દઈ, હાથ-પગ સેલોટેપથી બાંધી ઘરમાંથી ર.ઉલ લાખની લૂંટ કરી ફરાર થઈ ગયા હતા. લૂંટ કરવા આવેલા બંને ઈસમો બિલડીંગમાં લાગેલા સીસીટીવી કેમેરામાં કેદ થઈ ગયા છે તો બીજા તરફ આ સમગ્ર મામલે યુવતીએ લાલગેટ પોલીસ મથકમાં ફરિયાદ નોંધાવી છે. જેમાં પોલીસે ગુનો નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે. મૂળ મહારાષ્ટ્રના બુલડાણા જિલ્લાની વતની અને હાલમાં સુરતના લાલગેટ વિસ્તારમાં આવેલા બાગે રહેત મેપાર્ટમેન્ટમાં રહેતી આફરીન મિર્ઝા યૉ. ૨૫ બુધવારે બપોરે ઘરે એકલી હતી. તે દરમ્યાન કોઈએ તેના ઘરનો દરવાજો ખખડાવતા તેણે દરવાજો ખોલ્યો હતો. દરવાજો ખોલતાની સાથે જ બે ઈસમો તેના ઘરમાં ઘુસી આવ્યા હતા. બે ઈસમોએ ઘરમાં ઘુસી

સર્વ સાધારણ, નાના તેમજ, વરિષ્ઠ શેરધારકની સમસ્યાઓના નિવારણ માટે.

સર્વ સાધારણ, નાના શેરધારક ખાસ કરીને વરિષ્ઠ શેરધારક પોતાના શેર ડીમેટ કરવા માટે હવે પરંતુ એની ઈચ્છા ધરાવવા છતાં પોતાની વિવિધ સમસ્યાઓને લીધે તેમજ સરકાર દ્વારા પાયાની સમસ્યાઓ પર બિલકુલ ધ્યાન ન આપવાને કારણે તેઓ શેર ડીમેટ કરાવી શકતા નથી.



ગોવર્ધન દાસ બિનાણી "રાજા વાવૂ"

અમે સરકારને નિમ્ન લિખિત મુખ્ય સમસ્યાઓનું વિના વિલંબે યોગ્ય નિવારણ કરવા વિનંતી કરીએ છીએ. -

૧) કોર્પોરેટ કાર્ય: મંત્રાલય (MCA)ની પાસે જ 'જર્મીનગીરી' અને વિનિમય ભારતની સમિતિ " (SEBI) ને બેસાઈટ ઉપર બધીજ કંપનીઓના નામ હોવા જોઈએ. એટલે કે જે નામથી કંપની સર્વ પ્રથમ સૂચીબદ્ધ (લિસ્ટિંગ) થઈ હોય

અથવા એને ભરણું કરવાની અનુમતિ મળી હોય તે જ નામથી કંપની સૂચીબદ્ધ થઈ હોવી જોઈએ. ત્યાર પછી એમાં દરેક પ્રકારના થયેલા બદલાવોનું પૂર્ણ પહે ઉલ્લેખ થયેલો હોવો જોઈએ જેથી રોકાણકારો વિના મુશ્કેલીથી

શોધીને સાચી માહિતી મેળવી શકે. એવી ઘણી કંપનીઓ છે જે લિસ્ટિંગ થયા બાદ ડિલિસ્ટિંગ થઈ ગઈ છે જેના કારણે વરિષ્ઠ નાગરિકોને તકલીફ પડે છે.

આ સમસ્યાનું નિવારણ કોર્પોરેટ કાર્ય મંત્રાલયે (MCA) તાકાલિત કરવું જોઈએ નહીં તો વરિષ્ઠ શેરધારકો આ પ્રકારની સમસ્યાથી બહાર જ નહીં આવી શકે.

૨) મોટાભાગના શેર કેવળ સી.ડી.એસ.એલ. પર જ ડીમેટ કરાવી શકાય છે. તેવી જ રીતે કેટલાક શેર ફક્ત એન.એસ.ડી.એલ. ઉપર જ ડીમેટ કરાવી શકાય છે.

અને જે હોય પણ છે. એટલે નાની કિંમતના શેરને ડીમેટ કરાવવામાં ખર્ચો વધારે હોવાથી તેને ડીમેટ કરાવવામાં બુદ્ધિમાની નથી.

આથી સેબીએ એક 'સામાન્ય સર્વિસ ડીમેટ ખાતાની વ્યવસ્થા ચાલુ કરેલ છે પણ ઉદાહરણ તરીકે કોઈ વ્યકિતનું એન.એસ.ડી.એલ.માં ડીમેટ ખાતું જે તો સી.ડી.એસ.એલ.માં 'સામાન્ય સર્વિસ ડીમેટ ખાતું' ખોલી શકાતું નથી. આ કારણોસર જે શેર ફક્ત સી.ડી.એસ.એલ. પર જ ડીમેટ થઈ શકે ત્યાં આ નિયમ નાના મૂલ્ય વાળા શેરને ડીમેટ કરવા માટે અંતરાયરૂપ છે.

આ નિયમમાં પણ સંશોધન કરવું અતિ આવશ્યક છે. જેથી એન.એસ.ડી.એલ.માં ડીમેટ ખાતું હોય તો પણ સી. ડી.એસ. એલ.માં 'સામાન્ય ડીમેટ

ખાતું' ખોલાવી શકાય. ૩) સરકારે પાન નંબર સાથે લિંક ન કરેલા શેરને આઈ.પી.એફ.માં ટ્રાન્સફર કરવાની ચેતવણી જારી કરી છે. બે વર્ષનું ડિવિડન્ડ સાથે સાથે આઈ.પી.એફ.માં શેર ટ્રાન્સફર કરવાના ચાલુ કરી દીધા છે.

આ બંને મુદ્દાઓ ઉપર જેમ મેં મારા નીચે દર્શાવેલ આલેખના પ્રથમ નંબરે બતાવ્યું છે કે રોકાણકાર સહકાર આપવા માટે રાજી હોવા છતાં લાચાર છે. આથી સરકારને નમ્ર નિવેદન છે કે બધા રોકાણકારોને ભૌતિક શેર જમા કરાવવાનો આગ્રહ કરે અને તેના બદલે તેમને એક મ્યુચ્યુઅલ ફંડની જેમ હોલિંગ પત્ર આપવામાં આવે. હોલિંગ પત્ર ના અંતમાં ડીમેટમાં જમા કરાવવા માટે કોલમ હોય જેને

તાબેદાર મહિલાની આંખોની સરખામણી કોઘની સાથે કરવી નહીં -રાજુ રદીનું અલ્ટિમેટમ!!!!

આંખ એ સજીવનું જોવા માટેનું અંગ છે. આંખો પ્રકાશને ઓળખી તેનું ન્યુરોન્સમાં થતા ઈલેક્ટ્રોકેમિકલ ઈમ્પલ્સમાં રૂપાંતર કરે છે. ખૂબ જ ત્રાદા કોલોરિસેપ્શન પ્રકાશને જાગૃત દ્રશ્યમાં થતા હલનચલન સાથે જોડે છે. ઉચ્ચ કક્ષાનાં ઓર્ગેનિઝમ્સમાં આંખ એક કોમ્પ્લેક્ષ સિસ્ટમ છે જે આસપાસથી પ્રકાશ ભેગો કરી તેની તીવ્રતાને રેગ્યુલેટ કરી; સ્થિતિસ્થાપક લેન્સીસનાં આયોજન વડે કેન્દ્રિત કરી ચિત્ર બનાવે છે; આ ચિત્રનું ઈલેક્ટ્રિકલ સિગ્નલમાં રૂપાંતર કરી મગજને આંખની ઓપ્ટીક નર્વ સાથે જોડતાં કોમ્પ્લેક્ષ ન્યુરલ માર્ગો દ્વારા મગજનાં વિઝ્યુઅલ કોર્ટેક્ષ એવું બીજા ભાગોમાં મોકલાવે છે. પ્રકાશનાં ચિત્રીકરણની ક્ષમતા ધરાવતી આંખો મુખ્યત્વે દસ પ્રકારની છે અને ૮૯% પ્રાણીસૃષ્ટિ સંકુલિત દ્રષ્ટિ યોજના ધરાવે છે. આંખનો આકાર દડા જેવો છે જે આગળના ભાગમાં ઉપસેલો છે. દડાના ૩ લેયર - થર છે? સૌથી બહારનો સફેદ ભાગ સ્કલેરા કહેવાય અને તે અપારદર્શક છે ફક્ત આગળના ઉપસેલા ભાગમાં એની જગ્યાએ છે પારદર્શક એવું કોર્નિયા. વચ્ચેના લેયર - કોરોઈડ માં રક્તવાહીની હોય છે. તે આગળના ભાગમાં એક રંગીન પડદા - આઈરીસ સાથે જોડાય છે. આઈરીસ નો રંગ આંખ ને સુંદરતા આપે છે - કાળી, ખાંજરી, ભૂરી, લીલી વગેરે. આઈરીસ માં વચ્ચે એક કાણું છે - જેને કીકી કે પ્યુપીલ કહેવાય અને તે નાનું મોઢું થઈ શકે છે. સૌથી અંદરનું લેયર રેટિના કહેવાય છે.

આંખ એ શરીરનું સુંદરતમ અંગ છે. આંખનું અનન્ય મહત્વ છે. આંખ માટે નયન, નેણ, લોચન, આંખ, નેત્ર, ચક્ષુ, વગેરે શબ્દો વાપરવામાં આવે છે. અંધ વ્યકિત માટે પ્રજ્ઞાચક્ષુ શબ્દ વાપરવામાં આવે છે. જેની આધ્યાત્મિક દ્રષ્ટિ જાગ્રત થઈ હોય તેના માટે દિવ્ય ચક્ષુ શબ્દ વાપરવામાં આવે છે.

મૃત્યુ પામે પછી તેના મૂતદેહને ઠોલતા કોગડાને વિનંતી કરે છે કે તું ગમે તે અંગ આરોગ્યજે પણ મારી આંખ ઠોલતો નહીં. કેમ કે, મારા નયનોને પિયુ મિલનની આશ છે!! જે પ્સમર્પણની પરાકાષા છે!!! અમે માહિતી અધિકારી તરીકે રાજાવાવ ૧૯૮૮ થી ૧૯૮૧ વચ્ચે ફરજ બજાવી હતી. આદિત્યાણની નગર પંચાયતના પ્રમુખ ગમે તેની સાથે બાઈક અથડાવે પછી આ તકિયા કલામ અવશ્યપણે બોલે." મું તો આંધરીનો સું તું આંધરીનો શું??

પુલ્લી તો તન્હાઈથી સપના હો ન શકા અપના એવી નુતનને ફરિયાદ કરે છે. હવેના પિકચરમાં લડકી કમાલ દેખો અંખિયોસે ગોલી મારે કે આંખ મારે હો લડકી આંખ મારે જેવા ફૂવડ ગીતો સાંભળવા મળે છે!! બંદી ઔર બબલી પિકચરમાં રિચલમાં બાપ અને દીકરો ઐશ્રયાને ફલ્ટ કરતા કહે છે ' કજારારે કજારારે તેરે કાલે કાલે નયના!!'

કોઈ પણ સ્ત્રી મેક અપ કે શણગાર શું કામ કરે છે?? તેનો સવાલ નિરુત્તર છે. આપણે ત્યાં સોળ શણગારનો મહિમા છે. લજજા આંતરિક શુંગાર ગણાય છે!! કોઈ શ્લી બનીઈનીને બહારબજારમાં નીકળે અને કોઈ ભ્રમરવૃત્તિનો રસિકજન હળવી સિસોટી ન વગાડે કે દિલ ધરતીની જેમ ધણધણી ન ઉઠે (જેને સાદી ભાષામાં ધરતીકંપ, મુચાલ, ભૂકંપ કહેવાય!!) કે મન મચલી ન ઉઠે તો શણગાર કે મેઈકઅપ ગઈ ભેંસ પાણી મેં જેવો કહેવાય. અપસરા શી મનોબાંધિત કામિની રૂમરૂમ કરતી નીકળે અને જુવાનિયાની લાશો ન ઢળે કે લાળથી રસ્તો ત્રણે ન થાય તો શુંગારનો શો અર્થ છે. સૌંદર્યને અપલક નિહાળીને તેની કદરદાનીમાં કશુંક મર્મર કરવું એ એસ્થિસ્ટિક સેન્સની નિશાની છે!! પ્રસંશા તો પુદ્ગાને વ્હાલી હોય તો પક્ષની સરખી ભામિનીને કેમ ન હોય???તમે કોઈ મલિન ઈરાદા વગર શુધ્ધભાવે ભ્રાતાભાવ કેળવીને કોઈની આંખ, ગાલ, હોઠના વખાણ કરો તેમાં ખોટું શું છે?? આવું શુધ્ધ સૌંદર્ય સ્તુતિગાન મહિલા જાતીય સતામણીની વ્યાંખ્યામાં પરકેટ થોડું બેસે ?? ફલ્ટિંગની પણ આગવી મજા હોય છે!! મણિબંતવ એ પ્રાચીન સંકલ્પના કે વિભાવના છે!! ફલ્ટ કરવાથી કોઈ શિથિલ ચારિત્ર્યનો બની જતો નથી. પરંતુ, કેટલાક અનિચ્છનીય બનાવ બનતા અટકી જાય છે. એડલ્ટ કન્ટેન્ટ જોનારા બધા રેપિસ્ટ હોતા નથી!! એ એક

વાપરવામાં આવે છે. સામાન્ય રીતે દરેક જીવને બે નેત્રો હોય છે. શંકર ભગવાનને ત્રીજું નેત્ર પણ હતું. શંકર ભગવાન વિસર્જનના દેવ ગણાય છે. ત્રીજું લોચન ખોલે એટલે તાંડવ રચે છે. આંખને કવિતા અને શાયરીમાં લાડ લડાવવામાં આવે છે. કોઈ શાયરે એક શેરમાં આમ કહ્યું છે, "તારીફ તારી આંખો ની કરું કે પછી તારા ગાલ ની, મ"ને તો સ્કૉ થી પ્યારી છે અદા લહેરાતા તારા વાળ ની..

આપણા સદાબહાર સંગીતકાર દિલીપ ધોળકિયાએ અજીત મર્ચન્ટના સંગીતમાં અફલાતૂન અને અમર ગીત તૈયાર કર્યું છે." તારી આંખનો અફીણી તારા બોલનો બંધાણી, તારી રૂપની પૂનમનો પાગલ હું એકલો!" એમ કહે છે. આંખના બંધાણી સામે પ્રોહિબિશન એક્ટ કે ગુજરીટોક એક્ટ હેઠળ કાર્યવાહી કેમ કરવામાં આવે તો પ્રેમિકાના ગાલમાં તલ પર સમરકંદ અને ભુખારા કુરબાન કરવાની ડંકાશ મારે છે. જાણે ડીએલએફ જેવો રીયલ એસ્ટેટ એજન્ટ ન હોય???? સમરકંદ અને ભુખારાના નગરજનોની ઈચ્છા જાણવા રેફરન્ડમ કરેલ છે કે કેમ ? બે નગરોનો બારોબાર કારોબાર થાય અને કોઈની આંખમાંથી પાણી સુધ્ધા ન નીકળે??? કોઈ કવિએ આંખ માટે એક-બે સૂર્ય ચાર-પાંચ મંગળ કે આઠ-દસ ચંદ્ર કે ગંગા-યમુના કુરબાન કરવાની જાહેરાતોને કરતું નથી!!!

કોઈની આંખ જતી રહી હોય તો તમારા નયન કેમ કરતા ગયા છે તેવું નાગરી સ્ટાઈલમાં પૂછવું પડે. નહીંતર કાણાકુમારને માહું લાગવાના ચાન્સીસ રહે છે!!હરણી જેવી આંખો ધરાવતી રૂપાંગના કે રૂપ સામ્રાજીને મૃગનયની કહે છે. પરંતુ ગધેડી જેવી આંખો ધરાવતી સ્ત્રીને ગદર્ભીનયની કહેવામાં આવતી નથી. ચાર ચોટલા મળે તો ભાંગે કોઈના ઓટલા તેમ કહેવામાં આવે છે. અપિતુ, ચાર નયનો મળે તો પ્રેમનું મહાભારત સર્જાય છે. કેટલાકની આંખો ત્રાંસી હોય છે. જેમને એલએલટુટીટુટી એટલે કો લુકિંગ ટુ લંડન ટોકિંગ ટુ ટોકિયો કહેવામાં આવે છે!!

વધણા માબાપ મુરતિયાના ઈતિહાસ -ભૂગોળની તપાસ (છોકરીઓની બાબતમાં એવું કહેવાય છે કે જે છોકરીની દેહભૂગોળ સારી હોય તેનો ઈતિહાસ ભૂડો કે ખરાબ હોય છે!!!) ક્યાં વિના છોકરીના લગ્ન કરે તેવા માબાપ છતી આંખે દીકરીને ફૂલામાં પહેલે છે!! આપણે ત્યાં મૂળ ભેંસના મોટા ડોળા આ મૂળ કહેવામાં આવે છે. કોઈને તાંકવા કે જાંખવા માટે અનિમેષ નજરે જોવું એમ પણ કહેવામાં આવે છે. જેમા સામેવાળી કે સામેવાળી ચિતરેલા શિવ જેવા સ્તંભ એટલે મટકું માઈ સિવાય બાકી અંધ્રેજીમા લવ હોય ફર્સ્ટ સાઈટ એમ કહેવામાં આવે છે!! પણ ડિવોર્સ એટ લાસ્ટ સાઈટ એવું કહેવામાં આવતું નથી!!!

મનહર ઉધાસે એક ગઝલમાં નયનને બંધ રાખી પ્રેયસીને જોવાને મનોરથ વ્યકત કર્યું. નયનને બંધ રાખીને કંકોડા પણ જોઈ શકાય નહીં તો પછી પ્રેમિકાને ધૂળ અને ઢેકા જોઈ શકાય?? હિન્દી ફિલ્મમાં અંખિયો કે ઝરોપે સે મેંને દેખાનું ટાઈટલ સોંગ "અંખિયો કે ઝરોપે સે મેંને દેખાનું જો સાંવરે, તુમ દૂર નજર આંખે બડી દૂર નજર આંખે" કર્ણપ્રિય અને કર્ણમંજુલ છે!! અનુરાગ ફિલ્મમાં હીરો વિનોદ મહેરા મૌસમી મેટરજીને "તેરે નેનો કે દીપ જલાઉંગા, અપની આંખોસે દુનિયા દિખલાઉંગા " જેવું લીલુંહળું આશ્વાસન આપે છે!!સરસ્વતીચંદ્ર પિકચરમાં આંખ

એવિનંદન અને શુભકામનાઓ.' ડો.બાબાસાહેબ ભીમરાવ આંબેડકરના જન્મસ્થળ મધ્યપ્રદેશના મહુ ખાતે આજે મુખ્ય કાર્યક્રમ યોજાય છે જેમાં મધ્યપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી શિવરાજ સિંહ ચૌહાણ પણ ભાગ લીધો હતો આ ઉપરાંત પૂર્વ સીએમ કમલનાથ, પૂર્વ યુપી સીએમ અખિલેશ યાદવ, ભીમ આર્મી ચીફ ચંદ્રશેખર રાવણ પણ મહુ પહોંચી રહ્યા હતા. આમાંથી ચીફ ચંદ્રશેખર રાવણ પણ મહુ પહોંચી રહ્યા હતા. આમાંથી ચીફ ચંદ્રશેખર રાવણ પણ મહુ પહોંચી રહ્યા હતા. આમાંથી ચીફ ચંદ્રશેખર રાવણ પણ મહુ પહોંચી રહ્યા હતા.

પ્રોષિતભતુકા એટલે કે જેનો પતિ પ્રદેશ ગયેલો છે તેવી વિરહિણી સ્ત્રી પતિ પરદેશની દેવી પણ ગાંધારીની જેમ આંખે પટ્ટી બાંધીને ન્યાય તોલે

વખતે ૩ જિલ્લામાં મોટા કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં ઈન્દોર જિલ્લાના મહુ, ખરગોન જિલ્લાના મહેશ્વર અને ગ્વાલિયરના યોજાયે હોતો મહુમાં ડો.આંબેડકરના જન્મસ્થળને રંગબેરંગી રોશનીથી શણગારવામાં આવ્યું હતું રાજ્યપાલ આનંદીબેન પટેલે દ્રવીટ કરી કહ્યું હતું કે આપણા બંધારણના ધડવૈયા અને સામાજિક સમસ્તાના દીવાદાંડી ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકરને તેમની જન્મજયંતિ પર શ્રદ્ધાંજલિ અર્પિત કરી હતી ડો. બાબાસાહેબ આંબેડકરને શ્રદ્ધાંજલિ આપવા માટે વિધાનસભાની

મુલાકાતે આવેલા શાળાના બાળકો સાથે વાર્તાલાપ કર્યો. દરમિયાન તેલંગાણાના મુખ્યમંત્રી કે ચંદ્રશેખર રાવ શુકવારે હૈદરાબાદમાં ડો. આંબેડકરની ૧૨૫ ફૂટ ઊંચી પ્રતિમાનું અનાવરણ કર્યું હતું. બંધારણના ધડવૈયા ડો. ભીમરાવ આંબેડકરની ૧૩૨મી જન્મજયંતિ રાયગઢમાં ધામધૂમથી ઉજવવામાં આવી હતી અહીં ભવ્ય શોભાયાત્રા કાઢવામાં આવી હતી રામલીલા મેદાન રાયગઢથી શોભાયાત્રા નીકળી શહેરના મુખ્ય માર્ગો, ધાડી ચોક, સ્ટેશન ચોક, ગાંધી પૂતળા, ગૌરી શંકર મંદિર, ગોપી

ટોકીય થઈને ડો.આંબેડકર ચોક ખાતે ચક્રવર નગર પહોંચી હતી આ ઉપરાંત દેશભરમાં બાબાસાહેબની જન્મ જયંતિના ધામધૂમથી ઉજવણી કરવામાં આવી હતી રાજ્યપાલ આનંદીબેન અનાવરણ કર્યું હતું. બંધારણના ધડવૈયા ડો. ભીમરાવ આંબેડકરની ૧૩૨મી જન્મજયંતિ રાયગઢમાં ધામધૂમથી ઉજવવામાં આવી હતી અહીં ભવ્ય શોભાયાત્રા કાઢવામાં આવી હતી રામલીલા મેદાન રાયગઢથી શોભાયાત્રા નીકળી શહેરના મુખ્ય માર્ગો, ધાડી ચોક, સ્ટેશન ચોક, ગાંધી પૂતળા, ગૌરી શંકર મંદિર, ગોપી

વડાપ્રધાન અને રાષ્ટ્રપતિએ શ્રદ્ધાંજલિ આપી : જન્મસ્થળ મહુમાં મુખ્ય સમારોહ યોજાયો

ભીમરાવ આંબેડકરની ૧૩૨મી જયંતિ

વડાપ્રધાન અને રાષ્ટ્રપતિએ શ્રદ્ધાંજલિ આપી : જન્મસ્થળ મહુમાં મુખ્ય સમારોહ યોજાયો

વડાપ્રધાન અને રાષ્ટ્રપતિએ શ્રદ્ધાંજલિ આપી : જન્મસ્થળ મહુમાં મુખ્ય સમારોહ યોજાયો

વડાપ્રધાન અને રાષ્ટ્રપતિએ શ્રદ્ધાંજલિ આપી : જન્મસ્થળ મહુમાં મુખ્ય સમારોહ યોજાયો

વડાપ્રધાન અને રાષ્ટ્રપતિએ શ્રદ્ધાંજલિ આપી : જન્મસ્થળ મહુમાં મુખ્ય સમારોહ યોજાયો

નવીદિલ્હી,તા. ૧૪
આજે બંધારણના ધડવૈયા અને ભારત રત્ન ડો. બાબાસાહેબ ભીમરાવ આંબેડકરની ૧૩૨મી જન્મજયંતિ પ્રસંગે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી, રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુ અને અખિત શાહે શુકવારે સંસદ ભવન લોનમાં આયોજિત એક કાર્યક્રમમાં ડો. આંબેડકરને શ્રદ્ધાંજલિ આપી હતી. આ સિવાય પૂર્વ રાષ્ટ્રપતિ રામ નાથ કોવિંદ, કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન પડોળે, પૂર્વ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધી, એનસીપીના વડા શરદ પવાર અને અન્ય નેતાઓએ દિલ્હીમાં સંસદ ભવન લોનમાં ડો. આંબેડકરની જન્મજયંતિની હાજરી આપી હતી. બહુજન સમાજ પાર્ટીના વડા માયાવતીએ પણ લખનોમાં આંબેડકરને શ્રદ્ધાંજલિ આપી હતી. વડાપ્રધાન શ્રી ડો. નરેન્દ્ર મોદી, રાષ્ટ્રપતિ શ્રી દ્રૌપદી મુર્મુ અને અખિત શાહે શુકવારે સંસદ ભવન લોનમાં આયોજિત એક કાર્યક્રમમાં ડો. આંબેડકરને શ્રદ્ધાંજલિ આપી હતી. આ સિવાય પૂર્વ રાષ્ટ્રપતિ રામ નાથ કોવિંદ, કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન પડોળે, પૂર્વ કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધી, એનસીપીના વડા શરદ પવાર અને અન્ય નેતાઓએ દિલ્હીમાં સંસદ

ભીમરાવ આંબેડકરની ૧૩૨મી જયંતિ

વડાપ્રધાન અને રાષ્ટ્રપતિએ શ્રદ્ધાંજલિ આપી : જન્મસ્થળ મહુમાં મુખ્ય સમારોહ યોજાયો

વડાપ્રધાન અને રાષ્ટ્રપતિએ શ્રદ્ધાંજલિ આપી : જન્મસ્થળ મહુમાં મુખ્ય સમારોહ યોજાયો

વડાપ્રધાન અને રાષ્ટ્રપતિએ શ્રદ્ધાંજલિ આપી : જન્મસ્થળ મહુમાં મુખ્ય સમારોહ યોજાયો



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG(૯૧)૨૦૨૩

NOG SS No. - 39

વિષય - વૈતરણી શીર્ષક - ભવસાગર શબ્દો - ૮૨ લેખકનું નામ - પ્રફુલ્લા "પ્રસન્ના" ભવસાગર પાર કરવાને વૈતરણી પાર કરવી પડે, જન્મ-મરણની વચ્ચે જીવવાં વૈતરણીને તરવી પડે, ચોયસી લાખ ફેરા કરતાં વૈતરણીમાં ઝડમવું પડે, પરમાતન પદ પામવા માટે સામે કિનારે પહોંચવું પડે, પાપીઓની થાય પરીક્ષા વૈતરણીમાં આવે તોફાન! મોક્ષની મંજિલે પહોંચવા વૈતરણી તરવી પડે! વિદ્યાઓથી ખરડાયેલી વૈતરણી, એમ પાર કરવી સહેલી નથી, ખદબદતી અનિષ્ટોથી ભરપૂર એમાં તરવું સહેલું નથી. પાપ માણસ યાદ કરી લે તો ઈશ્વર પણ કદાચ માફ કરે! મૃત્યુની મંજિલે પહોંચવા વૈતરણીમાં જીવ ઝંપલાવે. પાય પડી માંગુ માફી પ્રભુ! નાવિક બની આવી જા, ધમપછાડા કરતી વૈતરણીમાંથી, પ્રભુ! જીવનનેયા પાર કરાવ!

NGO SS NO-143

વિષય:-વૈતરણી પાર. પ્રકાર:-ગદ્ય(લેખ) શબ્દ સંખ્યા:-૩૫૦ નામ:-નયના ઠક્કર (પ્યાસી)વગેદરા. શીર્ષક:-કર્મબંધન. ઈશ્વરનું સર્વશ્રેષ્ઠ સર્જન, અણમોલ બક્ષિસ એટલે માનવજન્મ!

"જન્મનો નરજન્મ દુર્લભ!"

જીવન એટલે પ્રાણ અને પ્રાણ વચ્ચેનો અવિરત વહેતો ચૈતન્ય પ્રવાહ!

BtoD ની આભિક સફર!

જન્મ મરણ ઈશ્વરાધીન છે પરંતુ જીવન માનવાધીન છે.

"આ જિંદગી જુઓ મળી છે કેવડી, આવવું ને પાછા જવું બે ક્રિયાપદ જેવડી!"

ગળથૂથીનાં પાણીથી લઈ ગંગાજળનાં પાણીએ અટકે છે, આ બે વચ્ચેનાં સમયમાં માનવી કેટકેટલું ભટકે છે. ઈશ્વરે વિનામુલ્યે માંગ્યા વિના બધુંજ આપ્યું છે પરંતુ માનવીની તૃષ્ણા, ઈચ્છાઓનો અંત નથી. તે માટે ધર્મ વિરૂદ્ધ કર્મો કરતા અચકાતો નથી.

સનાતન અને અટલ સત્ય- જન્મ મૃત્યુ જરા વ્યાપિ પીડિત કર્મબંધને. અઢાર પુરાણો પૈકીનાં ગરુડપુરાણમાં મૃત્યુ પછી આત્માની યાત્રાનું વર્ણન કરવામાં આવ્યું છે.

કર્મનાં બંધનો સારાનરસા પ્રત્યેકને ભોગવવા પડે છે. જેવા કર્મ તેવા એનાં ફળ. મૃત્યુ બાદ સત્કર્મ, દુષ્કર્મનાં આધારે પાપોની સજા મળે છે અથવા મુક્તિ મળે છે.

માનસિક, વાચિક, કાયિક એમ ત્રણ પ્રકારનાં પાપ માનવી કરે છે. ગુરુ, વૃદ્ધો, સંત, માતાપિતાનો અનાદર કરવો, દુરાચાર, ભણાચાર, વ્યભિચાર, દગોઅપમાન, ચોરી, શોષણ, હત્યા, કુકર્મ, નિંદાકુથલી, ભુરું ચાહવું, જુદું બોલવું એવા ઘણાં પાપ માનવ જાણેઅજાણે કરે છે.

એનાં કર્મફળને આધીન યમલોકનાં માર્ગે આત્માને દુર્ગમ સફર એક વર્ષ સુધી કરવી પડે છે. સૌ જોજન લાંબો રસ્તો કાપી દર્દનાક, ભયાવહ, યાતના ભોગવતાં દુઃખી થઈ અને મદદ માટે પોકાર કરે છે.

યમનાં દ્વાર પર ધર્મવજા ઉભા હોય છે, બે ભયાનક કૃતરાઓ હોય છે. અંધતમ, તામ્રમય નામનાં બે નરકમાં નાંખવામાં આવે છે. રૌદ્રરૂપ ધારણ કરેલી વૈતરણી નદી

માં નાંખવામાં આવે છે, જેમાં લોહી-માંસ ભરેલા અને કિનારે હાડકાંનાં ઢગ પડ્યા હોય છે. ભાર સુર્યની ગરમી જેટલા તાપમાનમાં પાર કરવી પડે છે. વૈતરણી પાપીજીવને જોતાં કોપિત થાય છે ને આત્માને ડરાવે, રડાવે છે. ભયાનક જીવો પાવા દોડે છે અને ભૂખ લાગે તો એ લોહી-માંસ પાવા પડે છે.

ઈશ્વરમરણ, સત્કર્મ કર્યા હોય, ગૌદાન કર્યું હોયતો, ગરીબની મદદ કરી હોયતો ગાયનું પૂંછડું પકડી તરી જવાય છે.

યમ દરબારમાં બ્રહ્માનાં પુત્ર શ્રવણ અને તેમની પત્ની શ્રવણીનો નિવાસ હોય છે, પુરુષોનાં શ્રવણ અને સ્ત્રીઓનાં શ્રવણી-પાપપુણ્યનાં લેખાંજોખાં કરે છે. સાક્ષી માટે સુર્ય, આકાશ, ચંદ્ર, જળ, વાયુને બોલાવી, ઋષિઓ, રાજા, સાધુસંતોને સલાહકાર તરીકે બોલાવી ચર્ચા-વિચારણા કરી યમરાજ દંડ આપે છે. સંચિત કર્મો ભોગવવા મૃત્યુલોકમાં ફરી જન્મ લેવો પડે છે. સત્કર્મો, પૂર્વજન્મનાં કર્મબંધનો અનુસાર કર્મબંધનમાંથી

મુક્તિ પામ્યા હોય તેવા જીવને મોક્ષગતિ પ્રાપ્ત થાય છે. માટેજ કહ્યું છે-

ધર્મનુસાર સાત્વિક જીવન જીવનાર ઈશ્વર પામી કર્મબંધનમાંથી મુક્ત થઈ પરમગતિને પામી શકે છે. (ધર્મગ્રંથોનાં વાંચનને આધારે આ મારી સ્વરચિત રચના છે) નયના ઠક્કર (પ્યાસી)વગેદરા.

NOG SS No : 0092

પ્રકાર :- ગદ્ય

વિષય:- વૈતરણીને પાર

શીર્ષક:- મનુષ્ય જન્મની સાર્થકતા

વૈતરણી નદીની વાતો,

મનને ખૂબ હચમચાવે છે.

એક અજાણ્યા ભયની ઓથારમાં,

મનુષ્ય વિચારોના ઘોડાં દોડાવે છે.

આમતો અહીં રિવાજ છે,

મૃત્યુ પછી ગરુડ પુરાણનો.

સ્વજનો સહુ ભેગા થઈ સાંભળે,

અધ્યાયો જીવના આખરી પ્રયાણનો.

નથી કદી કોઈ જીવ હજુ સુધી,

પરલોક ગમનેથી પાછો ફર્યો.

શાસ્ત્રે લખી આ બધી વાતો,

મનુષ્યને કર્મોના બંધનના ભયથી પ્રેરિત કર્યો.

કેટલાંક આ શાસ્ત્ર સાંભળીને,

મથે છે જીવના કલ્યાણ માટે.

કેટલાંક ત્યાંજ સાંભળી ત્યાંજ મૂકી,

કર્મ ખોટાં કરે છે તન-મન-ધનને પોષવા સાટે.

સ્વર્ગ અહીં ને નર્ક પણ અહીં,

બસ એ જ જો સમજી જવાય છે.

સપનામાંય ભૂરાં કર્મોથી દૂર ભગાય છે,

મનુષ્ય જન્મ ત્યારે તો સાર્થક થાય છે.

મનુષ્યરૂપે જન્મ મળવો ઘણો દુર્લભ છે,

કાયાનું કલ્યાણ એમાં સરળ અને સુલભ છે.

મદદરૂપ થવું સહુ જીવને એ જ સાચો ધર્મ છે,

બાકી વિધિ-વિધાનો તો ક્રિયાકાંડ અને કર્મ છે.

- અલકા નવિનચંદ્ર મહેતા

ગાંધીનગર.. ૧૪/૦૪/૨૩.

NOG SS NO.. 140

વિષય: વૈતરણી પાર

શીર્ષક : બાધ ગઠરીયા

શબ્દો: ૭૭

ગઠરી બાધી બેઉ હાથે દુષ્કર્મોની, એ ગૌ પુચ્છ પકડી શકશે કેમ? ચાંદીની નાવડી મૂકાય તર્પણમાં ભાર પાપનો ઝીલશે કેમ? વિદ્યા, રક્ત અને જળચરોથી ભરી વૈતરણી પાર થશે કેમ? માનવ વૈતરણીને ભૂલ પહેલાં જીવનસાગર તરીકે કેમ? ગરુડ પુરાણ સમજાવે એથી પહેલાં ગીતાનો સાર સમજ..

પાપ કરતાં પહેલાં વિચાર કર, કરેલા પાપનું પ્રાયશ્ચિત કર.. પાપ તારું પરકાશીજો તોરલની હેયાધારણ સમજ..

સત્કર્મોની ગઠરી બાધી તુ કરી લે ભવસાગર પાર.. ગાય નહીં, નાવ નહીં સત્કર્મોનું ભાણું બાંધી કરી લે વૈતરણી

પાર..

હેમા ત્રિવેદી

અમદાવાદ

તા: ૧૪/૪/૨૦૨૩

દૂરથી ઊડી આવતાં...

દૂરથી ઊડી આવતાં પંખીનાં ટોળાં, ફફડાવી પાંખો કરતાં યાદોના મેળા; ચાંચોથી ખોતરતાં મનનાં સૌ જાળાં, જાળેથી ખરતા જૂના તાણાવાણાપ. ઉપસી છબી માની ફેરવતી પાનાં, લખતી રહેતી સદા રામનાં ગાણાં; કહેતી'તી "વેરજો બેન, પંખીને દાણા, ને જાઓ જો દેશ તો ગાયોને પૂળા.. અવગણજો પડે જો મનને કે' છાલાં, વાદ-વિવાદ ના કરશો કોઈ ઠાલા; સંસાર તો જાદુગરની છે માયા, અહીંયા ના કોઈને છે કોઈનીયે છાયાપ." નિસ્પૃહી માતાની સ્મૃતિનાં ટોળાં, નીતારે પાંખથી આંસુની ધારા; અર્પું શું અંજલિ લઈ અક્ષરની માળા, શબ્દો પડે જ્યાં ઉણા ને આલાપ. ગીચ ઝાડીથી ઊડતાં પંખીનાં ટોળાં, ફફડાવી પાંખો રચે મમતાના મેળાપ."

---દેવિકા શ્રુવ

મનોદિવ્યાંગ વિદ્યાર્થીઓ માટે યોજાયો ઓનલાઈન રેલ સર્ટિ નો કેમ્પ



આંબેડકર જયંતી નિમિત્તે આવ્યો હતો, જેમાં રેલ્વે મુસાફરી નવજીવન ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત વખતે ટિકિટ ભુક કરાવવા ની ડો. હરિકૃષ્ણ ડાહ્યાભાઈ સ્વામી જટિલ કામગીરી માંથી મુક્તિ મલે અને ઘરે બેઠા કન્સેશન વાળી મનોદિવ્યાંગ વિદ્યાર્થીઓ માટે ટિકિટ વાલી મેળવી શકે એ હેતુસર ઓનલાઈન રેલ કન્સેશન આ કેમ્પ નુ આયોજન કરવા માં સર્ટિફિકેટ નો કેમ્પ રાખવા માં આવ્યુ હતુ.

સમસ્ત મહાજન દ્વારા 'કુંડલિકા સીના' નદીને ફરી વહેતી કરવા જાલના, મહારાષ્ટ્ર ખાતે "સંવાદ યાત્રા"નું આયોજન



વૈશ્વિક સ્તરે જળ, જન, જંગલ, જમીન, જનાવરની સુખાકારી માટે કાર્યરત સેવા

સંસ્થા 'સમસ્ત મહાજન' ના મેનેજીંગ ટ્રસ્ટરી, ભારત સરકારના એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડ ઓફ ઈન્ડિયાના મેમ્બર ગિરીશભાઈ શાહ અને સાથી ટીમના માર્ગદર્શનમાં સમસ્ત મહાજન દ્વારા અનેક વિવિધ સુપ્રવૃત્તિઓ સતત કરવામાં આવે છે. સમસ્ત મહાજન દ્વારા છેલ્લા ઘણા સમયથી મહારાષ્ટ્રની જાલના ખાતે આવેલી 'કુંડલિકા સીના' નદી જે ખુબ જ ખરાબ થઈ ગઈ છે અને જેની હાલત નદીને બદલે નાળા સમાન થઈ ગઈ છે. તેની સફાઈનું કામ ઘણા સમયથી ચાલી રહ્યું છે. ૨૦ કિલોમીટરની આ નદીને સ્વચ્છ કરવાનાં કામમાં હજુ ૧૫ કિલોમીટર નદીને સ્વચ્છ કરવાનું કાર્ય બાકી છે એ માટે લોકોને જાગૃત કરવા "સંવાદ યાત્રા"નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ યાત્રા જાલના મહારાષ્ટ્રમાં મહાત્મા ગાંધીનાં પુતળાથી શરુ કરીને, ચમન કુંડલિકા નદી(મંમાદેવી) પુલ, નેતાજી સુભાષ ચંદ્ર બોઝ ચોક, ભગવાન મહાવીર ચોક, જિંદલ માર્કેટ, હુતાત્મા જનાર્દન મામા ચોક, સ્વાતંત્ર્ય વીર સાવરકર ચોક, હુતાત્મા શ્રદાન્દ ચોક, પરિત નેહરૂ રોડ કાદરાબાદ, મુર્તિવેસ થઈને છગાપતિ શિવાજી મહારાજ પુતળા સુધી જશે. આ સંવાદ યાત્રા ૧૫ એપ્રિલે શનિવારનાં રોજ સાંજે ૫ વાગ્યાથી શરુ કરવામાં આવશે. સૌ ને આ યાત્રામાં સહભાગી થવા સમસ્ત મહાજનના ટ્રસ્ટી નુતનબેન દેસાઈ અને સમસ્ત મહાજનના મેનેજીંગ ટ્રસ્ટરી અને ભારત સરકારના એનિમલ વેલ્ફેર બોર્ડ ઓફનાં સદસ્ય ગિરીશભાઈ શાહ(મો. ૯૮૨૦૦૩ ૩. ૫૦૦૦.૦૮ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં.

કોટન-ખાંડી વાયદામાં રૂ.૩૬૦નો સુધારો: મેન્થા તેલમાં પણ વૃદ્ધિ

આંબેડકર જયંતી નિમિત્તે શુક્રવારે પ્રથમ સત્રનાં કામકાજ બંધ રહ્યા: ગુરુવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં સત્રમાં સોનાના વાયદામાં રૂ.૬૧૦ અને ચાંદીમાં રૂ.૧,૦૧૪નો ઉછાળો: કૂડ તેલ રૂ.૮૦ નરમ: કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ.૧૮,૧૧૦ કરોડ અને ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૭૦૭૪૮.૦૮ કરોડનું ટર્નઓવર: બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ.૫૨ કરોડનાં કામકાજ મુંબઈ: દેશના કોમોડિટી ડેરિવેટિવ્સ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં આંબેડકર જયંતી નિમિત્તે જાહેર રજા હોવાથી પ્રથમ સત્રનાં કામકાજ બંધ રહ્યા હતા, જ્યારે બીજા સત્રનાં કામકાજ રાખેતા મુજબ ચાલુ રહ્યા હતા. ગુરુવારે મોડી રાત્રે પૂરા થતાં બીજા સત્ર સુધીમાં ૧૦,૬૩,૩૨૭ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૮૯,૯૧૦.૬૨ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ.૧૯,૧૧૦.૩૫ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ. ૭૦,૭૪૮.૦૮ કરોડનો હતો. કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૧,૮૯,૪૪૬ સોદાઓમાં રૂ.૧૨,૩૩૨.૪૫ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું જૂન વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૬૦,૭૩૧ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૬૧,૩૭૧ અને નીચામાં રૂ.૬૦,૬૯૩ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ.૬૧૦ વધી રૂ.૬૧,૨૩૮ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ.૨૮૧ વધી રૂ.૪૮,૫૬૪ અને ગોલ્ડ-પેટલ એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ.૫૨ વધી રૂ.૬,૦૫૯ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની મે વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૫૮૩ વધી રૂ.૬૦,૯૮૭ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી મે વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ કિલોદીઠ રૂ.૭૬,૦૩૪ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૭૭,૦૮૭ અને નીચામાં

રૂ.૭૫,૮૪૧ ના મથાળે અથડાઈ, બંને સત્રનાં અંતે રૂ.૧,૦૧૪ વધી રૂ.૭૬,૯૨૭ ના સ્તરે બંધ થયો હતો. ચાંદી-મિની એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧,૦૨૬ વધી રૂ.૭૬,૭૭૭ અને ચાંદી-માઈક્રો એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧,૦૩૬ વધી રૂ.૭૬,૭૭૭ બંધ થયો હતો. બિનલોહ ધાતુઓના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૧૭,૮૦૩ સોદાઓમાં રૂ.૨,૧૦૩.૩૬ કરોડના વેપાર થયા હતા. તાંબુ એપ્રિલ વાયદો રૂ.૭૮૧.૫૦ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૫.૭૫ વધી રૂ.૭૮૮.૨૫ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૩.૧૫ વધી રૂ.૨૦૮.૨૫ તેમ જ સીસું એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૨૫ વધી રૂ.૧૮૩ના ભાવે થયા હતા. જસત એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૩.૫૦ વધી રૂ.૨૫૧ના ભાવે થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની એપ્રિલ વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ.૩.૧૦ વધી રૂ.૨૦૮.૪૦ સીસું-મિની એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૦.૨૦ વધી રૂ.૧૮૨.૮૫ જસત-મિની એપ્રિલ વાયદો રૂ.૩.૪૦ વધી રૂ.૨૫૧.૧૦ બંધ થયો હતો. એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં

પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલ એપ્રિલ કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૧૨.૭૦ વધી રૂ.૯૯૭.૧૦ બોલાયો હતો. કામકાજની દૈનિકે એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વાયદાઓમાં રૂ.૫,૦૬૪.૮૫ કરોડનાં ૮,૩૦૨.૫૫૯ કિલો અને ચાંદીના વાયદાઓમાં રૂ.૭,૨૬૦.૬૦ કરોડનાં ૮,૪૭૯.૮૦૧ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૨,૧૧૩.૩૭ કરોડનાં ૩૧,૧૭,૯૦૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૨,૫૩૨.૭૦ કરોડનાં ૧૪,૭૯,૮૪,૦૦૦ એમએમબીટીયુનાં કામ થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૩૨૫.૮૯ કરોડનાં ૧૫,૬૯૧ ટન સીસું અને સીસું-મિની વાયદાઓમાં રૂ.૧૬૧.૬૨ કરોડનાં ૮,૮૪૭ ટન તાંબાના વાયદાઓમાં રૂ.૧,૦૧૯.૨૯ કરોડનાં ૧૨,૮૮૩ ટન અને જસત તથા જસત-મિની વાયદાઓમાં

રૂ.૫૯૬.૫૬ કરોડનાં ૨૩,૮૯૪ ટનના વેપાર થયા હતા. કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન ખાંડી વાયદામાં રૂ.૨૦.૯૩ કરોડનાં ૩,૩૧૨ ખાંડી મેન્થા તેલ વાયદામાં રૂ.૭.૫૪ કરોડનાં ૭૫.૬ ટનનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ટરેસ્ટ એમસીએક્સ પર બંને સત્રનાં અંતે સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં ૨૧,૯૮૨.૧૩૯ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં ૯૫૯.૧૪૯ ટન, તાંબાના વાયદાઓમાં ૯,૯૫૫.૦૦૦ ટન, એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિનીમાં ૧૬,૯૯૨ ટન, સીસું અને સીસું-મિનીમાં ૨,૬૬૨ ટન તથા જસત અને એમએમબીટીયુ, કૃષિ કોમોડિટીમાં કોટન-ખાંડી વાયદામાં ૧૭,૧૩૬ ખાંડી અને મેન્થા તેલ વાયદામાં ૨૯૯.૧૬ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો.

"અવસર લોકશાહીનો" .. અંતર્ગત કુંભાણ ગામનાં બીએલઓ દ્વારા મતદાર યાદી સુધારણા અંગે લોક જાગૃતિના કાર્યક્રમો થયા



મહુવા, મહુવા તાલુકાનાં કુંભાણ ગામે અવસર લોકશાહીનો અંતર્ગત સરકારશ્રીના પરિપત્ર પ્રમાણે ફોટા વાળી મતદાર યાદીની ખાસ સંક્ષિપ્ત સુધારણા નો કાર્યક્રમ શરૂ કરવામાં આવેલ છે. તેની ગામ લોકોમાં

આગેવાનોને સાથે રાખી કાર્યક્રમનો પ્રચાર અને પ્રસાર કરવામાં આવી રહ્યો છે. તેમાં અઢાર વર્ષ પૂર્ણ થયા હોય તેનું નામ યાદીમાં ઉમેરવું, નામ અટક કે ફોટો સુધારવો, દીકરીના લગ્ન થાય ત્યારે તેનું નામ સાસરિયામાં ફેરવવું અને મૃત્યુ કે કાયમી સ્થળાંતર વખતે નામ મતદાર યાદી માંથી કાયમી રીતે રદ કરવું. જેવી કામગીરી કરવામાં આવે છે. આ તમામ કામ દરેક ગામનાં જે તે બીએલઓ કરી શકે છે. તેના માટે સરકારશ્રી અને ચૂંટણી પંચ દ્વારા ખાસ એલિજેન્ડના બનાવેલ છે. જેની મદદ થી મતદાર પોતાનું નામ જાતે પણ સુધારી શકે છે. બીએલઓશ્રીએ આ રાષ્ટ્રીય કામને વેગવંતુ બનાવવા અપીલ કરેલ છે.

ભાજપ એક્શન મોડમાં: શહેર ભાજપ સંગઠન અને ચૂંટાયેલી પાંખની બૃહદ્ બેઠક યોજાઈ

ભુથ સશક્તિકરણ તેમજ કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારના જનહિતના નિર્ણયો અને યોજનાઓ અંગે સોશિયલ મીડિયા મારફત જાગૃતિ ફેલાવવા પર ભાર મુકાયો



ગાંધીનગર, ગાંધીનગર મહાનગર ભાજપ મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદી જણાવે છે કે તા.૧૩ એપ્રિલ, ગુરુવારે રામસણ સ્થિત ભૈરવનાથ પાર્ટી પ્લોટ ખાતે શહેર ભાજપ સંગઠન અને ચૂંટાયેલી પાંખની બૃહદ્ બેઠક શહેર ભાજપ સંગઠનના મુખ્ય હોદ્દદારો, ચૂંટાયેલા સભ્યો, વોર્ડ સંગઠન, વિવિધ મોરચા તથા સેલના પદાધિકારીઓ, શક્તિકેન્દ્રના ઈન્ચાર્જ, ભુથ પ્રમુખ સહિત અપેક્ષિત શ્રેણીના કાર્યકર્તાઓની ઉપસ્થિતિમાં યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં શહેર ભાજપ પ્રમુખ ઋષિર ભટ્ટ, પ્રભારી મોહનભાઈ પટેલ, ધારાસભ્ય રીટાબેન પટેલ, મેયર હિતેશ મકવાણાએ વિવિધ સંગઠનાત્મક બાબતો અંગે માર્ગદર્શન આપ્યું હતું અને ભુથ સશક્તિકરણ અભિયાનના વિષયમાં વિશેષ માર્ગદર્શન પૂરું પાડ્યું હતું. સૌ એ એક સૂરમાં જણાવ્યું હતું કે પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ દેશને અભૂતપૂર્વ નેતૃત્વ પૂરું પાડ્યું છે અને પ્રત્યેક ક્ષેત્રે દેશને આગળ વધાર્યો છે. ગરીબો, વંચિતો, શોષિતો, મધ્યમ વર્ગની ચિંતા કરી છે, દેશની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરી છે અને વિશ્વમાં ભારતનું માન સન્માન વધાર્યું છે તે બાબત દેશના



નાગરિકોએ અનુભવી છે ત્યારે ૨૦૨૪ લોકસભા ચૂંટણીમાં જનતાના આશીર્વાદથી ભાજપનો પ્રચંડ બહુમતી સાથે ઐતિહાસિક વિજય નિશ્ચિત છે. દેશના ગૃહ અને સહકાર મંત્રાલયની મહત્વપૂર્ણ જવાબદારી હોવા છતાં આપણા લોકવાદીલા સંસદ શ્રી અમિતભાઈ શાહે મતક્ષેત્રને દેશનો સૌથી વધુ વિકસિત સંસદીય વિસ્તાર બનાવવા માટે સતત સક્રિયતા દાખવી વિકાસની સરવાળી ફેલાવી છે ત્યારે ગાંધીનગર લોકસભા બેઠક પર ઐતિહાસિક જનાદેશ સાથે તેમનો વિજય થશે તેમાં શંકાને કોઈ સ્થાન નથી. આજના સાંપ્રત સમયમાં સોશીયલ મીડિયા અતિમહત્વનું બન્યું છે ત્યારે ભાજપના સોશીયલ મીડિયા વિભાગના પ્રદેશ કો-ઓર્ડિનેટર ડો. પંકજભાઈ શુક્લાએ આ બેઠકમાં ઉપસ્થિત રહી કેન્દ્ર અને રાજ્યની ભાજપા સરકારના જનકલ્યાણકારી નિર્ણયો અને મહત્વપૂર્ણ યોજનાઓનો પ્રચાર પ્રસાર વિવિધ સોશીયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ જેવા કે વ્હોટ્સએપ, ઈન્સ્ટાગ્રામ ટ્વિટ્ટરના માધ્યમથી મહત્તમ રીતે કરી સરકારની કામગીરી જન જન સુધી પહોંચાતી કરી જાગૃતિ ફેલાવવા આહ્વાન કર્યું હતું. આ ઉપરાંત પ્રદેશ આઈ. ટી. વિભાગના સહ કન્વીનર મહેશભાઈ મોદીએ ઈન્ફોર્મેશન ટેકનોલોજીના વિષય અંગે તેમજ નમો એપ વિષે માર્ગદર્શન આપ્યું હતું.

આજે અનુસૂચિત જાતિ મોરચા દ્વારા યુવા જોડો અભિયાનનો શુભારંભ પેજ સમિતિના પ્રણેતા અને યશસ્વી પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીની વર્યઅલી ઉપસ્થિતિમાં તેમજ રાજ્યના મુદ્દુ અને મક્કમ મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલના હસ્તે પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો હતો

ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા વિભાગ એક અખબારી યાદીમાં જણાવે છે કે, અનુસૂચિત જાતિ મોરચા દ્વારા યુવા જોડો અભિયાનનો શુભારંભ પેજ સમિતિના પ્રણેતા અને યશસ્વી પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીની વર્યઅલી ઉપસ્થિતિમાં તેમજ રાજ્યના મુદ્દુ અને મક્કમ મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ તેમજ મોરચાના રાષ્ટ્રીય પ્રમુખશ્રી લાલસિંહ આયોજી ની અને મોરચાના પ્રમુખશ્રી ગૌતમભાઈ ગેડિયા, મોરચાના રાષ્ટ્રીય મહામંત્રીશ્રી શંભુનાથજી ટુડિયા, રાજ્યનામંત્રીશ્રી ભાનુબેન બાબરીયાની ઉપસ્થિતિમાં શુભારંભ કરવામાં આવ્યો. યુવા જોડો અભિયાન માટે ૮૮૮૦૦૧૪૦૧૪ નંબર જાહેર કરવામાં આવ્યો. આ કાર્યક્રમમાં મોરચાના પ્રમુખશ્રી ગૌતમભાઈ ગેડિયાજીએ સ્વાગત પ્રવચન કર્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં પેજ સમિતિના પ્રણેતા અને યશસ્વી પ્રદેશ પ્રમુખશ્રી સી.આર.પાટીલજીએ સંબોધન કરતા જણાવ્યું કે, આજે ૧૪મી એપ્રિલના દિવસે પ્રદેશ અનુસૂચિત જાતિ મોરચા દ્વારા યુવા જોડો અભિયાનની શુરુઆત કરવામાં આવી રહી છે. આ કાર્યક્રમ થકી સવા લાખ યુવાનોને જોડવા માટેનો સંકલ્પ ભાજપના કાર્યકરોએ કર્યો છે. વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારે પણ અને આજે વડાપ્રધાન બન્યા પછી પણ

અનુસૂચિત જાતિ સમાજના બાળકોને મદદ મળે તે માટે અનેક યોજનાઓ સમર્પિત કરી છે અને ગુજરાત સરકારે પણ અનેક નિર્ણયો અને યોજના દ્વારા અનુસૂચિત જાતિ સમાજના દરેક વ્યક્તિને લાભ આપવાનો પ્રયત્ન કર્યો છે તેની સાથે સંગઠનમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીએ સમાજના આગેવાનોને મળીને સમાજની સમસ્યાઓ જાણીને તેની ચર્ચા કેન્દ્ર અને રાજ્ય સ્તરે કરી છે જેના સારા પરિણામ આપણને મળ્યા છે. ૧૧ જેટલી અનુસૂચિત જાતિની રિઝર્વ સિટમાં ૧૦ જેટલી બેઠકો જીતી શક્યા છીએ તે દર્શાવે છે કે ગુજરાતમાં અનુસૂચિત જાતિ મોરચાના તમામ મતદાર ભાઈ-બહેનો ભારતીય જનતા પાર્ટીની કેન્દ્રમાં વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબની સરકાર અને રાજ્યમાં શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની સરકારમાં સંતુષ્ટ છે. અનુસૂચિત જાતિ સમાજ ઘણા વિશ્વાસ સાથે ભાજપ સાથે જોડાયેલો છે. શ્રી પાટીલજી વધુમાં જણાવ્યું કે, દેશના વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ ડો.બાબા સાહેબ આંબેડકરજીના વ્યક્તિત્વને વધુ ઉગારવાનું અને યુવાનો તેમના જીવનથી પ્રેરણા લે તે માટે સફળ પ્રયાસ કર્યા છે. ડો.બાબા સાહેબ આંબેડકરજીને ચૂંટણીમાં હરાવનાર કોણ હતા, રાજકારણમાં દુર કરવાનો પ્રયત્ન કોણે કર્યો તે પણ હવે સમાજ હવે સારી રીતે જાણે છે અને તેમના

મૃત્યુ પછી પણ તેમનું વ્યક્તિત્વ જનતા સમક્ષ ન આવે તે માટે જગ્યા કે ફંડ કોંગ્રેસ દ્વારા ફાળવવામાં નથી આવ્યું તે પણ આજે સમાજના લોકો જાણે છે. ડો.બાબા સાહેબ આંબેડકરજીના માર્ગદર્શનમાં આજે સમાજ ચાલી રહ્યો છે તેથી સમાજ આજે પ્રગતીના પંથે છે. ડો.બાબા સાહેબ આંબેડકરજીએ શિક્ષણ પર ખૂબ ભાર મુક્યો હતો અને આજે સમાજના યુવાનો શિક્ષણ મેળવી દેશ અને રાજ્યના વિકાસમાં સિંહ ફાળો આપી રહ્યા છે. યુવા જોડો અભિયાન સફળ થશે તેવો વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો. આ કાર્યક્રમમાં રાજ્યના મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલે સંબોધન કરતા જણાવ્યું કે, આજે ભારત રત્ન અને ભારતના બંધારણના ઘડવૈયા શ્રી ડો.બાબા સાહેબ આંબેડકરજીને કોટી કોટી વંદન. બાબા સાહેબ આંબેડકરજીએ દેશને એક બનો, શિક્ષિત બનો, સંગઠિત બનવાનો મંત્ર આપ્યો છે. વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે પણ સૌનો સાથ, સૌનો વિશ્વાસ, સૌનો પ્રયાસ ના મંત્રથી એક ભારત, શ્રેષ્ઠ ભારતના સંવાગી વિકાસનો સંકલ્પ કર્યો છે આ સંકલ્પ સાકાર કરવા યુવાનો મજબૂત પાયો છે. ભારત દેશના યુવાનોને સાચી દિશા મળે તો ઘરેલું કામ કરવાની ક્ષમતા છે. વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે કેન્દ્રની દરેક યોજનાને છેવાડાના માનવી સુધી પહોંચે તે માટે સુચન કર્યું છે. અંતમાં યુવા જોડો અભિયાન સફળ બને તેવી કાર્યકરોને શુભેચ્છા.



આ કાર્યક્રમમાં મોરચાના રાષ્ટ્રીય પ્રમુખશ્રી લાલસિંહ આયોજીએ સંબોધન કરતા જણાવ્યું કે, દેશના યશસ્વી વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના સ્વપ્ને પુરો કરવા આજે યુવા જોડો અભિયાનનો પ્રારંભ થયો છે. આપણે એ ભારતના નાગરિક છીએ કે જ્યા ડો.બાબા સાહેબ આંબેડકરજી જેવા વ્યક્તિઓએ જન્મ લીધો છે. આ દેશમાં દલિત, આદિવાસી સુરત મહાનગર પાલિકાએ રેકોર્ડ વેરો વસુલ કર્યો પાલિકાનું નવું ભવન કરોડોના ખર્ચે બની રહ્યું છે પણ પાલિકા સુરતની સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ માટે ઉત્સાહી નથી દર વરસે ફેબ્રુઆરીમાં પુસ્તક મેળો યોજાતો હતો એના આ વખતે આ પુસ્તક મેળો એપ્રિલના અંત સુધી કઈ જ કેકાણા નથી. આપણે સુરતીઓ મોજીલા અને રંગીલા દિલેર તરીકે જાણીતા છે. પણ અફસોસ આપણી કલા અને સાહિત્ય પ્રત્યેની રુચિમાં કોણ જાણે કેમ કશું પુટતું લાગે છે. આપણે કલા અને સાહિત્યકારોને જરૂરી મદદ કે પ્રોત્સાહન આપી શકતા નથી એ હકીકત છે. આપણે શા માટે ઉપેક્ષિત ભાવ કેળવીએ છીએ આપણે ત્યાં એવી માન્યતા છે કે સાહિત્યકારો લેખકો કવિઓ ગઝલકારોને રૂબરૂ મળવું નહી આપણે કદાચ મનદુઃખ થશે. મારા આરાધ્ય દેવ મારા પ્રિય લેખક કે કલાકાર સાવ આવા સામાન્ય દેખાય છે? આપણે મનમાં કોણ જાણે કેવી કેવી કલ્પનાઓ કરી હોય છે? જો કે આપણે સુરતીઓ એ બાબતે નિર્ભયદાર છે કે આશરે ૬૦ કવિ મિત્રો લેખકો ગઝલકારો સુરતમાં સતત સક્રિય છે આ મિત્રો પાછા ખુબ જ દિલદાર નિખાલસ દિલેર છે એમને માણવા જેવા તો ખરા પણ મળવા જેવા માણસો છે. ખુબ જ ખુલ્લા હૃદય મનથી લોકોને મળે છે ચર્ચાઓ કરે છે સલાહ સૂચનો આપે છે અરે માર્ગદર્શન પણ આપે છે. આજે નવી પેઢીના લાલકોમાં વાંચનની તલબ લગાડવાની જરૂર છે એક મિત્રે કેટલી સરસ વાત કરી છે હું



ગઈકાલે મહુવા તાલુકાના ખારી ગામે ખેડુત સ્વ: બાલુભાને શ્રધ્ધાજંતી આપવાનો કાર્યક્રમ રાખેલો તેમા ગુજરાતના લડાયક ખેડુત અગ્રણી વાળા ભરતસિંહ પોપટભા (તરેડી) મેથળા બંધારના અગ્રણી ભીલ હરેભાઈ મથુરભાઈ (નીચા કોટડા) ધારાસભ્યશ્રી સુધીરભાઈના સાથી મિત્રો દીલીપભાઈ એલ પુટ અને માધુભાઈ માણીયા. નીકુંજસિંહ ઝાલા (ઉબરવા) સહકારી અગ્રણી ઘેલુભા ગોહિલ (નાના પુટવડા) લાલજીભાઈ વેગડ (લાખણક) રાજભા ગોહિલ (ઉબરવા) વીપુલભાઈ (બંડારીયા) સુરેશભાઈ નકુમ. મેઘજીભાઈ નકુમ (અખેગઢ) દીલુભા કે ગોહિલ (જુના પાદર) અમરસિંહ ગોહિલ (શેવડીવદર) ભરતભાઈ પદીયાર (ખારી) વિગેરે ખેડુત આગેવાનોએ સ્વ: બાલુભાના ખેતરે ગાયત્રી મંત્રના જાપકરી શ્રધ્ધાજંતી આપી હતી અને ૪૦૦ થી વધારે માણસોની શોકસભામાં સ્વ: બાલુભાના પરીવાર જાનોને સાત્વાના આપી સાથે રહેલા તમામ આગેવાનોએ ખારી આપી હતી.

તેમજ શોકસભામાં સ્વ: બાલુભાના પિતરાઈ ભાઈ કનુભાઈ માજી સંરપચે બેઠકના મુખ્ય અધિકારી સાથે ટેલીફોનિક વાતથી આ બાબતે રહેમ રાખવા કહેલ પણ બેઠકના મુખ્ય અધિકારીએ ગમતે કરો અથવા ફાળો કરીને પૈસા ભરો તેવો રૂવાબી જવાબ આપેલ. અને બેઠકના બગદાણા શાખાના અધિકારીઓ બાલુભા હયાત ઘેરે આવીને બાલુભાના મોટાભાઈ જિલમભાઈના ધર્મ પત્ની સંમજુબેન તેમજ જલમભાઈના દીકરા ગંભીરભાઈના ધર્મ પત્ની હંસાબેન અને બાલુભાના નાના દીકરા જનકભાઈના ધર્મ પત્ની હીરાબેન વિગેરેને બેઠકના અધિકારીઓએ બીસ્ટા પોટલા ભરીને જમીન ખાલી કરો અન્યથા તમારા પુરોષોને જેલ હવાલે કરાવશુ અને વ્યજખોરો જેવી ધમકીઓ આપેલી તેવુ ત્રણેય બહેનોએ જણાવેલ. તેમજ? ગામમા અને સ્વ: બાલુભાના ખેતરે આજુબાજુના લોકોએ?? બેઠકના? અધિકારીઓનુ તાનાશાહી વર્તન જોયુ અને સાભળેલુ પણ બેઠક અને પોલીસની બીકે? ગરીબ માણસો જાહેરમા આવવા તૈયાર નથી. તેમજ શોકસભામાં? કેશુભાઈ નાકરાણીની "" છ વખત? ધોઈ એક વખત નો ધોઈ ત્યાં બગડી ગય "" બોબલે બોબલે મત આપેલા તે ભુલી ગ્યા. તેમજ ભાવનગર ડીસ્ટીક કો-આપોરેટી બેંકમા આઝાદીથી તે ૨૦૨૨ સુધી કોંગ્રસની વિચારધારાની બોર્ડી હતી અને પાચં મહિનાથી ભાજપની વિચારધારાની બોર્ડી બેઠી એટલે ખેડુતો ઉપર જુલમ કરવાના લખણ જંલધયા તેવા આક્ષેપો થયેલા. ઉપરોક્ત હકીકતો સાભળીને ભરતસિંહ વાળાએ આગવી શૈલીમાં સ્વ:બાલુભાના પરીવારને સાત્વાના આપી બેઠક સામે લડત આપી અમે તમામ ખેડુત આગેવાનો ન્યાય આપાવીને જંપજુ ત્યારે સ્વ: બાલુભાને ચાચી શ્રધ્ધાજંતી આપી ગણાશે તેમજ તમામને આવા ગંભીર મુદ્દે પક્ષા પક્ષી. નાતજાત અને ધર્મા ધર્મી ભુલી અન્યાય સામે લડવામા એક થવુ પડશે અન્યથા આપડામાથી માનવતા મરી પરવરી છે અને કાયરતા ઘર કરી ગય છે તેવુ ગણાશે તેથી શોકસભામા ૪૦૦ થી વધારે લોકોએ જાહેરમા સાથે રહેવા તૈયારી દર્શાવી અને હજારોની સંખ્યામાં મહુવા, બગદાણા, ભાવનગર અને જરૂર પડ્યે ગાંધીનગર સુધી સાથે છીએ તેવુ ખુલ્લું જણાવ્યું હતુ તેમ ભાવનગર જીલ્લાના ખેડુત અગ્રણી વાળા ભરતસિંહ પોપટભા (તરેડી) જણાવી રહ્યાં છે.

મહારાષ્ટ્ર સ્ટેટ રેક્રીંગ કેરમ ટૂર્નામેન્ટ



મંડપેશ્વર સિવિક ફેરેશન (એમસીએફ) દ્વારા આયોજિત મહારાષ્ટ્ર સ્ટેટ રેક્રીંગ કેરમ ટૂર્નામેન્ટ પુરુષોમાં ભુતપૂર્વ વિજય વિજેતા પ્રશાંત મોરેએ અને મહિલાઓમાં કાજલ કુમારીએ જીતી હતી. ફાઈનલમાં પ્રશાંત મોરેએ આંતરરાષ્ટ્રીય કેરમ ખેલાડી મહંમદ દુકાનને ૨૨-૨૧, ૨૫-૨૧ અને ૨૫-૦થી હરાવ્યો હતો, જ્યારે કાજલ કુમારીએ પિતાલી પાઠકને ૨૩-૧૬, ૨૫-૧૦, ૨૪-૫થી હરાવી હતી. વિજેતાઓ અને ૨૨-અપ્સને ટ્રોફી અને ઈનામ અપાયા હતા.

બહુ મોટું યોગદાન છે. જે જિત્રો પાસે ઘણા બધા સારા સારા પુસ્તકો છે એ મિત્રો પોતાના પુસ્તકો બીજા મિત્રોને વાંચવા આપે સગા સબંધીઓને વાંચવા આપે પુસ્તકો ફરતા રાખો નહી તો કબાટમાં પડ્યા પડ્યા પુસ્તકો સડી જશે. જેમને પણ રસ હોય એમને વાંચવા આપો



સુરત મહાનગર પાલિકાએ રેકોર્ડ વેરો વસુલ કર્યો પાલિકાનું નવું ભવન કરોડોના ખર્ચે બની રહ્યું છે પણ પાલિકા સુરતની સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ માટે ઉત્સાહી નથી દર વરસે ફેબ્રુઆરીમાં પુસ્તક મેળો યોજાતો હતો એના આ વખતે આ પુસ્તક મેળો એપ્રિલના અંત સુધી કઈ જ કેકાણા નથી. આપણે સુરતીઓ મોજીલા અને રંગીલા દિલેર તરીકે જાણીતા છે. પણ અફસોસ આપણી કલા અને સાહિત્ય પ્રત્યેની રુચિમાં કોણ જાણે કેમ કશું પુટતું લાગે છે. આપણે કલા અને સાહિત્યકારોને જરૂરી મદદ કે પ્રોત્સાહન આપી શકતા નથી એ હકીકત છે. આપણે શા માટે ઉપેક્ષિત ભાવ કેળવીએ છીએ આપણે ત્યાં એવી માન્યતા છે કે સાહિત્યકારો લેખકો કવિઓ ગઝલકારોને રૂબરૂ મળવું નહી આપણે કદાચ મનદુઃખ થશે. મારા આરાધ્ય દેવ મારા પ્રિય લેખક કે કલાકાર સાવ આવા સામાન્ય દેખાય છે? આપણે મનમાં કોણ જાણે કેવી કેવી કલ્પનાઓ કરી હોય છે? જો કે આપણે સુરતીઓ એ બાબતે નિર્ભયદાર છે કે આશરે ૬૦ કવિ મિત્રો લેખકો ગઝલકારો સુરતમાં સતત સક્રિય છે આ મિત્રો પાછા ખુબ જ દિલદાર નિખાલસ દિલેર છે એમને માણવા જેવા તો ખરા પણ મળવા જેવા માણસો છે. ખુબ જ ખુલ્લા હૃદય મનથી લોકોને મળે છે ચર્ચાઓ કરે છે સલાહ સૂચનો આપે છે અરે માર્ગદર્શન પણ આપે છે. આજે નવી પેઢીના લાલકોમાં વાંચનની તલબ લગાડવાની જરૂર છે એક મિત્રે કેટલી સરસ વાત કરી છે હું